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COMITATO DEGLI ITALIANI ALL’ESTERO DELLA SCOZIA E IRLANDA DEL NORD 

32 Melville Street, Edinburgh EH3 7HA 
comitesniscot@gmail.com 

 
 

Verbale della Assemblea Ordinaria del Com.It.Es. della Scozia e Irlanda del Nord in data 6 Settembre 2024 –    
ore 18:00 (BST)  

La riunione si è tenuta a mezzo di videoconferenza tramite piattaforma Zoom con possibilità per tutti i Consiglieri 
ed i partecipanti di prendere parola ed intervenire in tempo reale alla discussione.  

Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbale assemblea del 14 Giugno 2024; 
2. Discussione e Approvazione Bilancio Preventivo 2025; 
3. Progetti Integrativi: richiesta nei confronti dei Consiglieri CGIE in merito ai criteri di accettazione; 
4. Elemento segreteria; 
5. Aggiornamenti da parte dei Consiglieri CGIE sui lavori Assemblea Plenaria; 
6. Regolamento; 
7. Varie ed eventuali. 
 
PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI ASSENTI NON GIUSTIFICATI 

Giuseppina Arzillo (GA) Laura Leuzzi (LLe)  

Michela Calcagni (MC)   

Laura Landi (LLa)   

Wilmer Ricciotti (WR)   

Maria Zelinda Faccenda (MZF)   

Giuseppe Ragona (GR)   

 

La seduta si apre alle 18:07. 

Sono presenti anche la Vice console Stefania Langiu in rappresentanza consolare.  

GA ricorda di inserire nel verbale che la consigliera LLe ha comunicato in precedenza la sua impossibilità di 
partecipare a questa riunione, per cui viene segnalata come assenza giustificata. 

1) Approvazione verbale assemblea del 14 Giugno 2024. 

WR chiede di modificare una sua dichiarazione e GR apporta la modifica come rischiesto. Si procede alla votazione. 

Votanti 6. 

Voti a favore 6.  

Astenuti 0. 

Voti contro 0. 

Il verbale dell’Assemblea del 14 Giugno 2024  viene approvato. 
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2)  Discussione e Approvazione Bilancio Preventivo 2025. 

GA informa che quest’anno il bilancio non prevede la presentazione di alcun progetto integrativo ma solo spese 
ordinarie per quanto riguarda le voci previste dalla Circolare 28 del 2020, in quanto non è arrivata nessuna 
comunicazione sulla possibilità di presentarli. 

Il tesoriere WR inizia la presentazione del bilancio cominciando dal capitolo 3103, di cui vengono illustrate le 
singole voci. Segue discussione e richiesta di chiarimenti da parte di alcuni membri dell’Assemblea. Il Tesoriere 
passa alla presentazione del capitolo 3106.  

Votanti 6. 

Voti a favore 6.  

Astenuti 0. 

Voti contro 0. 

Si collega il consigliere CGIE Giannino D’Angelo.  

 

3) Progetti Integrativi: richiesta nei confronti dei Consiglieri CGIE in merito ai criteri di accettazione. 

GA  chiede informazioni  al consigliere CGIE D’Angelo se ci sono state comunicazioni da parte del MAECI sui temi 
da adottare per i progetti integrativi.  

Il consigliere CGIE D’Angelo non conosce il motivo per cui non sono passati i progetti dello scorso anno. 

GA chiede se sia possibile ottenere delle linee guida per sviluppare i progetti integrativi. La dottoressa Langiu 
conferma che il motivo principale è stato che  non c’erano fondi sufficienti per finanziare tutti i progetti presentati. 

Il consigliere CGIE D’Angelo si informerà sugli sviluppi dei progetti integrativi durante la prossima plenaria del CGIE 
del prossimo Ottobre. 

 

4) Elemento segreteria. 

GA era stata individuata una persona che sembrava interessata, ma non si è resa più disponibile. L’Esecutivo ha 
già incontrato un’altra persona contattata da Lla, il cui nome verrà comunicato tramite email a tutti i Consiglieri. 

 

5) Aggiornamenti da parte dei Consiglieri CGIE sui lavori Assemblea Plenaria. 

Il consigliere CGIE D’Angelo prende la parola: 1) a seguito della morte di Michele Schiavone, per la prima volta ci 
sarà un segretario generale donna, Maria Chiara Prodi. Giuseppe Stabile è il nuovo vicepresidente; 2) Problema 
degli enti gestori a causa del taglio dei fondi, molti stanno chiudendo; 3) Riforma del comites – qualche consigliere 
si è opposto, per cui c’è un ritardo nella presentazione del documento finale; 4) lavoro delle Commissioni e dei 
Gruppi di lavoro. 

LLa chiede se la riforma del Comites include anche la riforma elettorale del Comites e il Consigliere CGIE D’Angelo 
conferma che è incluso. GA fa richiesta al CGIE D’Angelo di poter ricevere, successivamente alla seduta, copia 
della bozza da condividere con i consiglieri Comites.  
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6) Regolamento. 

GA propone di organizzare una riunione dedicata unicamente alla discussione e approvazione del regolamento. 
La maggioranze dell’Assemblea approva la decisione. 

 

7) Varie ed eventuali. 

MC chiede alla dottoressa Langiu quando arriverà la comunicazione per quanto riguarda la richiesta di 
approvazione dell’ente gestore. La dottoressa Langiu comunica che ancora non è arrivato il preventivo dell’anno 
prossimo e ne darà subito comunicazione una volta ricevuto. 

MC comunica che vuole organizzare un evento a fine Ottobre a Glasgow nell’ambito della Settimana della lingua 
italiana nel mondo, vuole organizzare un talk con Pasquale Iannone, esperto di cinema, dove presenterà un 
montaggio di film italiani famosi che sono tratti da libri italiani famosi.  

LLa porta a conoscenza dell’Assemblea di un impegno di spesa che è stato preso dall’Esecutivo per un evento che 
LLA ha organizzato a Belfast volto all’integrazione della comunità locale e la comunità italiana, evento che 
ripercorre l’immigrazione italiana a Belfast, con la partecipazione di una giornalista. L’impegno di spesa è pari a 
250 sterline, durerà 2 ore, con 25 posti già esauriti. Poi LLA parla di una idea di effettuare un evento a Belfast per 
la Settimana della lingua italiana nel mondo con una presentazione di un libro sulla psicologia dell’immigrazione 
– contatti da riprendere con l’Associazione promotrice dell’evento. LLa informa dell’EU summit for change che si 
terrà il prossimo lunedi con dei vari watch parties in diverse città; informazioni già girate all’Assemblea via email 
– LLa parteciperà a Londra dove sono stati invitati i rappresentanti dell’Ambasciata Italiana e i Consoli Generali 
mentre GA e MC saranno presenti al watch party a Edimburgo insieme ai rappresentanti delle associazioni italiane. 
Infine LLa informa che nelle prossime settimane ci saranno una serie di video promozionali nei canali sociali del 
Comites perchè è stata nominata per un award organizzato da una associazione di Belfast insieme al Comune e 
ad enti pubblici locali – award per recognition of minority per la categoria advocacy e integrazione. La vincitrice 
verrà enunciata al gala il 4 Ottobre e le hanno chiesto di mandare dei video e taggheranno il Comites. 

GA sta provando a organizzare delle attività per bambini con l’ente gestore durante la Settimana della lingua 
italiana nel mondo a Edimburgo.  

MC ricorda che l’Esecutivo è aperto ad accogliere qualsiasi proposta di eventi e iniziative proposti dai consiglieri. 

La dottoressa Langiu informa che non ci sono grosse novità a parte il prossimo trasferimento di sede del Consolato, 
con apertura prevista il prossimo 2 Ottobre.  

GA informa della possibilità di organizzare con gli altri Comites UK un webinar riguardante l’ottenimento del 
codice fiscale  tramite la piattaforma FastIT  - GR sarà il referente per il nostro Comites. 

Vengono proposte le seguenti date per la prossima Assemblea: 11, 14 o 15 Ottobre. La data verrà scelta in base 
alla maggioranza di preferenze a seguito di un pool che verrà aperto al termine della riunione.  

La riunione viene sciolta alle 19:27. 

 

 La Presidente        Il Segretario 
 Giuseppina Arzillo       Giuseppe Ragona 
 


